

开栏语：

2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年，也是“十三五”规划收官之年。

五年来，格尔木经济社会加快发展，改革创新全面突破，民生福祉持续改善，城乡面貌焕然一新。站在这个特殊时间节点回望，市委、市政府团结带领全市人民在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，解放思想、先行先试、狠抓落实，开创了新时代活力格尔木高质量转型发展新局面，格尔木市的城建、交通、教育、生态、卫生、文化等领域焕发出勃勃生机。

这五年，格尔木人民生活质量明显提升，社会保障体系继续完善，社会事业繁荣发展。即日起，融媒体中心开设专栏，报道“十三五”期间格尔木市经济社会发展取得的重大成就和经验，展现百姓实实在在的获得感、幸福感和安全感。

奋力书写高质量发展答卷

——我市“十三五”发展成就综述

□ 记者 李莎莎 实习记者 张金凤

生态环境的逐步好转、市民生活水平的显著提升、脱贫攻坚任务的圆满完成……“十三五”以来，我市在省委省政府、州委州政府的坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，坚决贯彻市委市政府决策部署，坚持稳中求进工作总基调，坚定践行新发展理念，实施“五四战略”，扎实推进

“一优两高”，全市经济社会发展保持健康平稳发展的良好态势，各项工作取得了新进展。

点点滴滴，诉说着改革发展的变化，道不尽的是满满的幸福味道。

“这几年，格尔木生态环境越来越好，城市品位逐渐提升，交通越来越便利。老城改造、新区发展，格尔木的变化一天一个样，让我们这些在青藏高原扎根几十年的老格尔木人倍感欣慰，也真

心希望格尔木的发展越来越好。”说起这几年城市的变化，市民魏义生感慨道。

发展升级、小康提速、绿色崛起、环境改善……五年栉风沐雨，五年砥砺前行。“十三五”以来，我市深入推进供给侧结构性改革，全力推进高质量跨越式发展，老百姓的钱袋子越来越鼓，农牧业连年丰收，脱贫攻坚取得重大成果，养老、医疗、教育、住房等民生保障有力，人民群众有了更多的获得感、幸福

感和安全感。如今，第一个百年奋斗目标即将“交卷”，全面建成小康社会的梦想正在变成现实。

经济发展基础不断夯实。“十三五”前四年，全市地区生产总值（下转三版）



菜粮油储备充足。全面做好市场供应。进入冬季，我市各大商超、菜场蔬好“六稳”工作、落实“六保”任务，着力实现保基本民生，今年以来，我市坚持稳中求进工作总基调，扎实做好冬日早市一角。

记者 冯春梓 摄

今日导读

我省召开首场决战
决胜脱贫攻坚
新闻发布会

>> 第2版

我市全力推动人社
事业高质量发展

>> 第3版

这些幸福，看得见摸得着

——我市50项为民
办实事项目圆满完成

>> 第4版

“双11”当天网联、银联共处理
网络支付1.77万亿元

>> 第9版